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Collegaõs, 

 

Het nieuwe jaar werd onder andere ingezet met de 

start van de CAO onderhandelingen en , in de 

shift,bezettingsproblemen op onze raffinaderij .  

 

Het waren de eerste uitdagingen van 2009 maar het 

zullen zeker niet de laatste zijn.  Zoals altijd staan wij 

voor jullie klaar en zullen wij met ons ganse team    

strijden voor jullie rechten.  

 

Solidair met jullie is de enige manier om als collegaõs  

jullie rechten te vrijwaren en te verbeteren ! Laat ons 

daarom samen verder werken in 2009 !  

 

Strijdbare groeten,  
 

ABVV Delegatie   

(TRA-AC -BBTK@total.com)  

 

Voorwoord 

Een zoveelste stap in de richting van een betere communicatie. 

Wij hebben aan onze directie al enkele malen de vraag gesteld 

om de website, op de raffinaderij,  open te stellen voor jullie.  

 

Momenteel is dit echter nog altijd niet gelukt wat uiteindelijk voor 

iedereen van ons wel een spijtige zaak is natuurlijk. Maar niet    

getreurd want ondertussen blijven wij verder werken. Jullie vinden 

trouwens steeds meer en meer je weg naar onze website.     

Waarvoor natuurlijk onze dank !  

 

De website heeft trouwens weer wat kleine veranderingen onder-

gaan. Jullie kunnen nu ook onze kalender raadplegen om te zien 

wat er allemaal gepland is. Wij proberen ook om steeds fotoõs te         

publiceren van de acties waar we aan hebben deelgenomen.  

 

De prijs van een vat olie kunnen jullie bekijken en we zijn ook gestart met onze eigen nieuwsbrief. 

Op deze laatste kunnen jullie je natuurlijk inschrijven. Dus wil je op de hoogte blijven, schrijf je in via 

de website ( http://www.trabvv.be ) of via het onderstaande mailadres met de vermelding    

nieuwsbrief ! Op deze manier krijgen jullie een kort maandelijks overzicht !  

 

nieuwsbrief@trabvv.be  

Inschrijven op de nieuwsbrief !? 

mailto:TRA-AC-BBTK@total.com
http://www.trabvv.be/
mailto:mailto:deredactie@trabvv.be


 

 

En dit was 2008... 

Na lang onderhandelen werd januari ingezet met de 8ste functie op off -sites. Een twaalfde man 

zeg maar die deels onderbezetting zou tegen gaan en deels en oplossing zou bieden aan de  

toegenomen werkdruk.  Spijtig genoeg werd deze 8ste functie nooit volledig ingevuld.  

 

In februari kwam de eerste stroomversnelling. Voor de longen in productie werden in alle ploegen        

vergaderingen georganiseerd. Ondertussen begon de onderbezetting te borrelen op NC3.  

 

In april was er dan weer een tekort aan personeel op de dagdienst vergunningen off -sites. Een 

tekort aan personeel om binnen de bestaande bedrijfsafspraken te kunnen werken weliswaar.  

 

2008 was ook het jaar van òde super voordelige premieó. Een ideaal instrument om als werkgever         

verdeeldheid te zaaien in onze raffinaderij. Nog straffer, de verdeeldheid was er al zonder de   

premie !  

 

En dat hebben wij natuurlijk gevoeld tijdens de verkiezingen in mei. Toch was de uitkomst positief 

te   noemen. Voor het eerst vrouwen als delegee en maar liefst twee jongeren. Dat mag gezien 

worden ! Er werd, met de voltallige nieuwe ploeg, dan ook hard gewerkt aan onze                

dienstverlening ten opzichte van  jullie. En in mei startte wij als ABVV petroleum al met de        

voorbereidingen voor de CAO 2009 -2010 ! 

 

Eind mei begonnen de problemen op de oost kant in ploeg 3 en werd er strijd gevoerd op NC3 

voor hun recht op een tiende man bij de hulp -operators.  

 

In juni werd door het ABVV de nationale actieweek afgekondigd en er waren van jullie een kleine 

100 TRABVV  gesyndiceerden aanwezig  in Antwerpen. Knap staaltje van solidariteit en nog eens    

bedankt aan iedereen !  

 

Na de actiedag werd er ook een akkoord bereikt over de tiende man op NC3. De longen werden 

een louter administratieve aangelegenheid ook al is dit nog niet voor iedereen duidelijk precies.  

 

De grote vakantie verliep òrustigó maar vanaf september was het weer alle hens aan dek. De                   

onderbezetting op de oost kant, ploeg 3, liep de spuigaten uit. De toekomst zou uitwijzen dat men 

daar met 14 man zou  komen te staan om 10 functies in te vullen.  

 

Begin oktober werd de nationale stakingsdag georganiseerdvoor meer koopkracht. Afspraken 

maken als er maar één partij strijd wil voeren bleek moeilijker dan gedacht. Iets waar wij alvast uit 

hebben geleerd naar de toekomst. In oktober stond de eerste vergadering over òhet certifi±renó 

op het programma.  Tenslotte werd er een nota onderhandeld met de directie die de problemen 

zou oplossen voor ploeg 3, de oost kant. De invulling hiervan zou dan weer iets anders zijn.  

 

Voorts werd er in 2008 zwaar aan de kar getrokken op het gebied van veiligheid. Vooral NC3 en 

job69 stonden veelvuldig op de agenda van het comité. Keukens en andere verblijfplaatsen   

werden opgesmukt. Er werd bovendien zwaar geijverd voor een betere verkeersveiligheid op   

onze raffinaderij.  

 

Zoals gezegd zijn wij ook reeds in mei gestart met de voorbereiding van de cao. Dit heeft ons in 

staat gesteld om al met de enquête te beginnen in december. Met de start van de enquête  

hebben wij ook gevraagd om al op voorhand datums te prikken om te onderhandelen.            

Ondertussen heeft men al een eerste keer samen gezeten. Vorige cao zat men pas 28 maart de 

eerste keer samen. Dit was 2008 in een notendop. Benieuwd wat 2009 in petto heeft...  

 

 

 

Zoals altijd staan wij ook in 2009 weer voor jullie klaar ! 
 
  



 

 

Kaderleden en tijdskrediet 
 "Kaderleden kunnen geen tijdskrediet nemen" wordt al eens gesteld, maar is dit daadwerkelijk 

zo? Op 14 februari 2001 werd CAO77 ondertekend. CAO77 voorziet voor alle werknemers uit de   

privé sector:   

 

¶  De invoering van het recht voor elke werknemer op één jaar half of voltijds tijdskrediet,       

 verlengbaar bij CAO tot 5 jaar  

¶  Het recht op de vierdagenweek  

¶  voor 50 -plussers met 20 jaar loopbaan: het recht om tot hun (brug)pensioen te                 

 genieten:    -van het recht op de vierdagenweek voor elke werknemer         
   -en/of het recht op halftijdse loopbaanonderbreking  

¶  Daarbovenop  blijven het ouderschapsverlof, de onderbrekingen voor palliatieve zorg en 

 zorg voor zwaar zieke familieleden bestaan.  
 
Alle werknemers? Neen. In de CAO77 is de mogelijkheid gelaten om bepaalde categorieën van 

het personeel uit te sluiten indien dit  bepaald wordt in een sectoriële of bedrijfs -CAO. Onze 

werkgever heeft dit in de bedrijfsCAO zo ingevuld dat de CAO77 van toepassing is op alle werk-

nemers met een arbeidsovereenkomst binnen de bepalingen van CAO77, met uitzondering van 

het kaderpersoneel. Zonder te veel in detail te willen treden kunnen wij alleen maar zeggen dat 

we dit met de kaderafvaardiging aan het aankaarten zijn in de hoop meer opening te creëren 

naar de kaders toe.  

Voor ons heeft een kader net zozeer als alle andere werknemers recht op een waardige uitloop 

naar het einde van zijn loopbaan toe. Voor ons heeft een kader net zoals alle andere          

werknemers recht op een pauze in de loopbaan of een vermindering in de werkdruk als de    

omstandigheden daarom vragen. Wij zullen het dan ook niet nalaten de discussie met onze 

werkgever te voeren.   

 

Weet echter dat jij als kader daarnaast wel degelijk recht hebt op tijdskrediet. Op een leeftijd 

van 55 jaar kan de werkgever 4/5de tijdskrediet niet meer weigeren. Wel kan hij je aanvraag 

maximaal een jaar uitstellen om te bekijken of het wel mogelijk is dat de functie die jij bekleedt 

4/5 kan ingevuld worden. Indien dit niet kan, kan de werkgever je een andere functie            

aanbieden waar het nemen van de 4/5de tijdskrediet geen probleem is. Ook het nemen van 

ouderschapsverlof, palliatief verlof of onderbreking voor verzorging van zieke familieleden is een 

recht dat ook door een kader kan opgenomen worden. Ook hier kan de werkgever beslissen 

om je een andere functie te geven.   

 

Wij blijven strijden voor gelijke rechten voor iedere werknemer. De ongelijkheid in de rechten 

rond tijdskrediet is een onrecht dat van de baan moet. Wordt vervolgd...  

Patrice.brarens@total.com  en rudy.benoot@total.com  

Cumuleren klein verlet ? 

Naar aanleiding van ons vorig artikel werd de vraag 

gesteld of bepaalde dagen cumuleerbaar zijn voor 

tweelingen ?  

 

Het antwoord is duidelijk JA ! Met andere woorden je 

kan dus voor bepaalde zaken twee dagen krijgen in 

plaats van één dag.   

 

Kris.vandael@total.com  

mailto:mailto:patrice.brarens@total.com
mailto:mailto:rudy.benoot@total.com
mailto:mailto:Kris.vandael@total.com


 

 

S.O.S Johan, Grote champignons met kruidenboter, rucola en       

prosciutto op een broodje 

Bereiding: 
 

De kruidenboter:  

 

Snij de boter in blokjes en was de peterselie .  

Voeg de grof gehakte pepers, de blaadjes tijm en de      

knoflook in een cutter. Voeg hieraan de blokjes boter, de     

peterselie en de zongedroogde tomaten toe. De              

hoeveelheid pepers, tijm, knoflook, é is natuurlijk maar een 

richtlijn  

Laat ôt geheel cutteren tot ®®n mooie massa, eventueel hier 

wat peper en zout toevoegen. Neem wat aluminiumfolie en 

rol de boter hierin op (zoals een sigaar) dikte +/ - 4 cm.  

Tip: Deze kruidenboter blijft makkelijk 3 weken goed in de diepvries.  

 

Bereiding:  

Verwarm de oven voor op 200°C.  

Reinig de grote champignons. Neem een oven-

schaal en plaats de champignons er in.  

Snij schijfjes van +/ - 2 cm van de kruidenboter 

(overschot bijhouden) en leg deze op de  

champignons.  Zet de ovenschaal 20 min in de 

oven. De boter trekt nu door de champignons 

heen en de heerlijke smaak van de kruiden blijft 

erin zitten !  

 

 Afwerking : 

Leg een half broodje op een bord, smeer er een 

beetje Dijon mosterd op, leg hierop wat rucola 

en een dun schelletje prosciutto ham (kan ook 

met bijv. Ardeense ham é). Als de champig-

nons klaar zijn snijden we ze in 2 -3 schijven      

afhankelijk van de grootte. Deze schijfjes leggen 

we op het bedje van rucola hierop nog een  

enkele kleine schilfers parmezaan en een paar 

druppels van de gesmolten boter uit de oven-

schaal.  De    andere helft van het boordje erop, 

even aanduwen en smakelijk eten !  

Ingrediënten 
 

  

* 200 gr melkerijboter  

* 4-tal rode pepers  

* 5-tal zongedroogde tomaten  

* 4 teentjes knoflook  

* 6-takjes tijm (enkel de blaadjes)  

* handje peterselie  

* peper en zout  

* 8-tal grote champignons  

* rucola (+/ - 60 gr)  

* dijon mosterd  

* 4 schelletjes prosciutto ham  

* paar schilfers parmezaan  

* 4 grove broodjes (zo donker    

mogelijk)  

 
Johan De Vree ( Johan.de-vree@total.com ) 

Wist je dat je als ABVV lid recht hebt op ... 

 

Geboortepremie/Samenleefpremie/Huwelijkspremie  

na 1 jaar lid : 12.5 Euro  

na 2 jaar lid : 20 Euro  

na 5 jaar lid : 25 Euro (nodig : kopie van geboorteakte/samenleefbewijs)  

 

 

Rustvergoeding  

Na 10 jaar lid : ABVV premie 25 Euro + 15 Euro (Algemene Centrale, arbeiders)  

Na 15 jaar lid : ABVV premie 25 Euro + 20 Euro (Algemene Centrale, arbeiders  

Na 20 jaar lid : ABVV premie 25 Euro + 25 Euro (Algemene Centrale, arbeiders)  

Na 25 jaar lid : ABVV premie 25 Euro + 40 Euro (Algemene Centrale, arbeiders)  

Na 30 jaar lid : ABVV premie 25 Euro + 50 Euro (Algemene Centrale, arbeiders)  

mailto:mailto:Johan.de-vree@total.com


 

 

TRA begrippen ? 
ZOEK DE ONDERSTAANDE 

WOORDEN LINKS IN DE PUZZEL 
 
ANTWERPEN 

COMMUNICATIE 

LABO 

LONGEN 

ONDERBEZETTING 

ONDERHOUD 

PERSONEELSTEKORT 

RAFFINADERIJ 

RATIO 

SCHOKAERT 

TOTAL 

Petoleuse, zwanger en wat nu ? 

Als ABVV organiseren wij elk jaar de òequal pay dayó waar we       

strijden om de ongelijkheden tussen mannen en vrouwen weg te 

werken. Zo is er ook nog ongelijkheid als het op zwanger zijn op aan 

komt.  

 

Zwangerschap is in de ogen van onze werkgever nog steeds een 

ziekte vermits men tijdens de zwangerschap loonsverlies leidt. Voor 

ons als ABVV is zwangerschap helemaal geen ziekte en binnen de 

sectorale CAO onderhandelingen is dat ook één van onze punten.  

 

Nu dat neemt niet weg dat jullie als ouders wel rechten hebben    

natuurlijk en dat er ook extraatjes aan vastzitten om de start allemaal 

wat te vergemakkelijken.  

 

Wij zijn dan ook trots om jullie onze eerste TRABVV brochure voor te 

stellen òpetroleuse, zwanger en wat nu ?ó. 

 

Als je ontdekt dat je zwanger bent, leef je even met je hoofd in de wolken. je gaat een nieuwe 

fase van je leven in! Toch moet je al snel met je beide voeten weer op de grond komen.  

Want zwanger werken, gaat dat wel lukken? Waarmee moet je rekening  houden?  

Wat zijn je rechten en plichten?  

Wat is het verschil tussen bevallings - en borstvoedingsverlof?  

Welke stappen je moet ondernemen in verband met je werk en hoe je van werken en het      

moederschap de ideale combinatie maakt, vertellen we je in deze TRABBV brochure. Maar ook 

de papaõs worden niet vergeten ! 

Vraag dus snel je brochure aan één van onze delegees !  

http://www.equalpayday.be/NL/index.aspx?Id=Nieuws


 

 

Laat je nu al horen, staak mee op 15 Mei ! 

Het is al lang geen geheim meer. Bedrijven gebruiken de werknemers te pas en te onpas met als 

reden de crisis. Werknemers worden gedwongen om inspanningen te leveren maar werkgevers 

blijven, grotendeels, lekker buiten schot.  

 

Het neoliberale beleid en de daarmee gepaarde grote winsthonger hebben gezorgd dat we 

staan waar we nu staan. Ook nu nog betalen wij als werknemers miljarden om bedrijven te       

redden zonder dat wij daar iets terug van zien. Het neoliberale beleid wordt nog steeds             

verdedigd ! Werknemers moeten inleveren, vallen op (tijdelijke) werkloosheid om dezelfde, of   

hogere, bonussen uit te keren aan de werkgevers. De grote winsthonger is nog steeds niet gestild !  

 

Lastenverlagingen werden in het verleden nooit gebruikt waarvoor ze dienden. Wij betaalden de 

ontslagen bij VW zoals wij ze nu ook dreigen te betalen bij Fortis en misschien wel Opel ! Men     

bekijkt opnieuw om nog meer lastenverlagingen toe te kennen. Wie gaat dat betalen denk je ?  

 

Men raakt opnieuw elke keer de kleine man in de straat want wij betalen dat !  

 

Willen wij Amerikaanse toestanden waarbij het ieder voor zich is ? Het land van de vijf miljoen 

werklozen en zonder economie ? Is dat ons toekomstmodel ?  

 

Daarom wordt er Europees betoogd op 14 Mei in Madrid, 15 Mei in Brussel en 16 Mei in Berlijn.  

 

Geef je nu al op om dan te staken, laat nu al zien dat dit niet langer kan !  

Herken je de onderstaande delegees ? Als je ons de vijf namen kan geven maak je kans op een 

leesbare prijs !  

 

 

Herken je delegee en win een boek ! 

Jongere uit ploeg 3 West kant 

Jongere secretariaat van de veiligheid 

Straffe madam van op 

de dienst engeneering 

Secretariaat algemeen   

onderhoud 

Onze vaste man 

STUUR DE VIJF NAMEN NAAR :  
wedstrijd@trabvv.be  

mailto:mailto:wedstrijd@trabvv.be


 

 

SERENDIPITEIT : òOf het talent om met behulp van toeval en 

intelligentie een niet gezochte vondst te doen.ó 

Dat er op TRA aardig wat gepubliceerd wordt, hoeft hier geen betoog. En dat de orthografie (1) 

daarbij al eens durft sneuvelen, zal wel niemand ontkennen. De onverlaten vergoelijken zich     

uiteraard met een bont scala van excuses . Alles passeert hierbij de revue, van dikke vingers, over 

nonchalance, ògeen spellingcheckeró tot haast of tijdgebrek. En laat je ook niet wijsmaken dat 

onze buitenlandse medewerknemers (2) het monopolie hebben op die onmiskenbare                 

taalonbekendheid, want niets is minder waar !  

 

Toch kun je, mits wat fantasie, in de zondvloed aan TRA -schrijfsels prachtige pareltjes opduiken, 

trefwoorden waarvan precies de kromme schrijfwijze het bestaansrecht uitmaakt.  

Dergelijke neologismen die er perfect in slagen om een concept weer te geven dat anders een 

hele omschrijving zou vergen, blijven uiteraard zeldzaam. Toch volgen hier enkele voorbeelden 

van de bedoelde ôklare taalõ(3). 

 

Zo verschijnt in 10 -uren verslagen meermaals het woord ôvaandag õ, want ôt was vandaag weer 

maandag zeker ? Weet je soms hoe men daar een op de N -schijf geschreven verslag noemt ? 

Allemaal samen : òEen ôN-schrijfõ !ó 

ôMeerwerken õ spreekt dan weer veel minder aan, want meewerken lukt nog wel, maar n·g 

meer ?  

 

En in die trant laken we ook de varianten òdoestelling ó en òdoenstelling ó, die teveel de              

verwachting oproepen dat we zelf de inspanning moeten leveren om het gestelde doel te       

bereiken,  terwijl er over vergaderen echt wel veel minder vermoeiend is.  

De taakanalyse die stipuleert hoe je best met zware lasten omgaat, blijkt dan weer het 

ôveilighijsplan õ te heten. 

 

Eveneens in die context situeert zich het begrip ôevanulatie õ, voor als men een voorstel na      

grondige evaluatie maar beter ineens annuleert. Of wat dacht je van een ôomgeval õ als perifrase 

over hoe je onzacht contact maakte met moeder Aarde, als gevolg van gebrek aan              

stuurvaardigheid of fietskwaliteit, wie mag het zeggen ?  

 

Soms kun je ook meerdere lemmata bundelen tot ®®n kernachtige, begripvolle zinsnede : ò Laat 

die ôoorzakõ dat tijdens het ôbepreken õ maar goed ôondervoelen õ ! ò Hiermee overduidelijk         

implicerend dat er voor jou geen sprake kan zijn van enig mededogen met het veile individu dat, 

louter door diens abject gedrag, verantwoordelijk moet geacht worden voor het onderhavige 

voorval en dat de betrokkene bovendien tijdens het mondelinge onderzoek daaromtrent een 

fikse bolwassing verdient om hem zo uiterst pijnlijk met de neus op de feiten te drukken .   

Anderzijds kan ôbepreking õ natuurlijk ook slaan op een groepsbijeenkomst die beperkingen       

bespreekt .  

 

En wat er met ôbeleeftijd õ bedoeld wordt, moet je zelf maar eens    nazoeken (tip) in het desbe-

treffende A/I -rapport. Feit is dat ook deze contaminatie een uitermate polyvalent karakter ver-

toont.  

 
(1) kunst om volgens de regels te schrijven en/of aanvaarde spelling 

van een bepaald woord  
(2) medewerknemer : verwijzing uit het Burgerlijk Wetboek Boek 7 Artikel 

678 punt e.  

(3) met dank aan het Huis van Wantrouwen  

 

NVDR :  ter bescherming van de privacy zijn de voorbeelden hier  

anoniem gehouden,  op voorspraak zijn referenties eventueel wel  

onderhandelbaar  

 

 William van den òbrainó  ( william.van-den-breen@total.com ) 

http://wetboek.net/BW7/678.html?l=1
http://wetboek.net/BW7/678.html?l=1
mailto:mailto:william.van-den-breen@total.com


 

 

Waarom jezelf lid maken bij het ABVV ? 

Als ABVV zetten wij ons als ploeg dagdagelijks in om jullie allemaal te 

vertegenwoordigen.  Arbeiders, bedienen en kaders hand in hand is 

dan ook ons motto.  Bovendien staan principes voorop en ook dat 

vind je in alles wat we doen terug.  

 

Langs de andere kant is het ook een blijk van vertrouwen in onze 

werking en een appreciatie naar het vele werk dat wij voor jullie    

leveren.  

 

Lid worden, jezelf syndiceren zoals dat heet, is geen verplichting 

maar  uiteindelijk kost het bijna niets en je krijgt er enorm veel voor 

terug !  

 

Aarzel dus niet en vul onderstaande bon in en geef hem aan een 

delegee in je buurt of in het kot aan de draaimolekens.  

 

Alvast bedankt voor het vertrouwen,  

 

Jullie ABVV team !  

 

 

Wat krijg je terug ?  

 

Jaarlijkse syndicale premie 

Arbeiders : 124û 

Bedienden : 107û 

 

Andere premies 

 

Geboortepremie  

Rustvergoeding  

 

En natuurlijk...  

Het stakingsgeld  

VUL DEZE BON IN EN GEEF HEM AAN JE DELEGEE ! 

1ste week : 25 Euro/dag  

2e week : 31 Euro/dag  

5e week : 41.5 Euro/dag  

9e week : 45.5 Euro/dag  


